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Před 80 lety skončila světová 
válka i v našem městě

Oslava svobody a memento pro současnost
Letos si připomínáme významné výročí – 80 let od 
konce 2. světové války, konfliktu, který zanechal ne-
zhojitelné rány nejen u nás, ale i v Evropě a téměř po 
celém světě. I u nás v Napajedlích si připomeneme 
nejen hrůzy této války, ale také mimořádnou hodno-
tu míru a svobody, které dnes považujeme už za sa-
mozřejmost. Příležitost k reflexi těžkých časů je letos 
obzvlášť silná, neboť svět opět čelí mnoha válečným 
konfliktům, z nichž nejvíce vnímáme a prožíváme pro-
bíhající válku na Ukrajině. Válku, která je sice od nás 
vzdálena stovky kilometrů, ale je pro nás nebezpečně 
„blízko“.
Historie našeho města během 2. světové války
Napajedla, stejně jako mnoho jiných českých a morav-
ských měst, byla součástí německé okupace během        
2. světové války. Místní obyvatelé čelili perzekucím, nu-
ceným pracím a válečnému strádání. Po letech hrůzného 
konfliktu přišlo v roce 1945 osvobození. Tento moment, 
stejně jako pro celé tehdejší Československo, zname-
nal nejen konec bojů, ale i naději na lepší a svobodnou 
budoucnost – budoucnost založenou na demokratických 
hodnotách, které byly v té době zcela potlačeny.
Současnost a hodnota míru a demokracie
Vzhledem k tomu, že dnes čelíme novým a stále nebez-
pečnějším válečným konfliktům, jako je válka na Ukrajině, 
v Súdánu nebo v Gaze, je připomenutí 80. výročí konce           
2. světové války ještě silnějším varováním. Tyto války, ať 
už jsou geograficky vzdálené sebevíc, mají stejný cha-
rakter: přinášejí ekonomické ztráty, zmařené životy a ne-
smírné utrpení. Pro mnohé lidi po celém světě je válka 
stále každodenní realitou a jejich boj za svobodu nám při-
pomíná cenu a hodnotu demokracie a míru.
Výzva pro všechny
80. výročí konce války je výzvou pro nás všechny, aby-
chom se nikdy nevyhýbali angažovanosti v záležitostech, 
které se týkají míru, spravedlnosti a lidských práv. Svobo-
da a mírové uspořádání našeho státu nejsou samozřej-
mostí – a dnes, více než kdy jindy, si musíme být vědomi 
jejich křehkosti. Demokratické uspořádání, které dnes v 
České republice máme, je výsledkem historického vývo-
je, o který jsme usilovali, a je nezbytné ho chránit před 
všemi hrozbami.
Přijďte si připomenout konec války, 
přijďte si připomenout mír
Tento rok v květnu se ve městě uskuteční řada akcí, kte-
rými společně uctíme památku těch, kteří bojovali za naši 
svobodu, a připomeneme si zároveň oběti tohoto z nejkr-
vavějších válečných konfliktů novodobých dějin. Součás-
tí programu budou vzpomínková shromáždění, kladení 
květin k památníkům, ukázky bojových akcí s tehdejší vo-
jenskou technikou a prezentace, která přiblíží nejen histo-
rické události, ale i osudy lidí, kteří tuto těžkou dobu zažili. 
Těšíme se na vaši účast a společné připomenutí kon-
ce války v Napajedlích.

Vzpomínková akce 
10. května 2025

Město Napajedla si připomene 
80. výročí osvobození města 
a konec 2. světové války

Program

10.00   dobová technika, polní kuchyně a ukázka 
vojenského tábora, komentované prohlídky 
na nádvoří Nového Kláštera

11.00   mše v kostele sv. Bartoloměje za oběti války
13.00   průjezd kolony historických vozidel
14.00   pietní akt u pomníku padlým odbojářům 

na Kalvárii
14.30   pietní akt na Masarykově náměstí u pomníku 

obětem 2. světové války a zahájení výstavy 
Nezapomeňme. 80 let od vítězství

15.30   rekonstrukce osvobození Napajedel Rudou 
armádou za kostelem sv. Bartoloměje

17.00   dokument Kinovečer paměti národa
 „Valašské Lidice“. Konec války na Zlínsku
 + beseda s režisérem Adamem Drdou v Kině
 Napajedla
19.00   Minuta ticha za válečné hrdiny
 – následuje koncert na nádvoří radnice
 Originální pražský synkopický orchestr

80 let 
od vítězství

nezapomenme80.cz

10/5 /2025 
Napajedla

Podlas Robert, starosta města
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Projev starosty města Napajedla
v senátu

Prohlášení města Napajedla – projednání bodu č.7, 
7.schůze Senátu Parlamentu ČR „Petice za záchra-
nu a zachování Hřebčína Napajedla a chovu koní v 
něm“ dne 19. března 2025.
Vážený pane předsedo, paní senátorky, páni sená-
toři, milí hosté. 
Dovolte mi jménem svým a občanů našeho města Na-
pajedla poděkovat za příležitost zúčastnit se projednání 
bodu vašeho dnešního programu a vystoupit s krátkým 
prohlášením.
Napajedla. Místo, které již odpradávna spojovalo řeku 
Moravu a stáda, která se z ní napájela. Brod v místě 
zvaném Napajedla sloužil již ve starší době kamenné 
a později ho osidlující zemědělci využívali pro přechod 
řeky Moravy. V dobách největší slávy Jantarové stezky 
zde řeku překračovaly karavany obchodníků a cestova-
telů. „Přestože prý všechny cesty vedly do Říma“, řeku 
Moravu bylo možné překročit jen právě u nás v Napa-
jedlích.
Napajedla a Baťův kanál - unikátní vodní cesta, podél 
níž vede oblíbená a velmi frekventovaná nadregionální 
cyklostezka, která vede z Kroměříže až do Hodonína. 
Ta vás přivede přímo do těsné blízkosti pastvin napaje-
delského hřebčína. Právě tady se více než 120 let pá-
sávala živá chlouba Napajedel – angličtí plnokrevníci.
Napajedelský hřebčín – malebné místo ale, hlavně 
pojem! Jedná se o nejstarší hřebčín na našem území, 
který se historicky specializoval na chov anglického pl-
nokrevníka a produkci dostihových koní mezinárodního 
významu. Místo pro něj bylo vybráno s přihlédnutím k 
evropským chovatelským zkušenostem pro mimořádně 
příznivé klimatické a zemědělsko-ekologické podmínky 
v okolí našeho města.
Hřebčín a chov koní v něm byl založen v roce 1886. 
Jeho dějiny se však fakticky začaly psát již o dva roky 
dříve, kdy se do rodiny majitele napajedelského pan-
ství Friedricha Stockaua přiženil 31letý Aristide Baltaz-
zi, příslušník vlivné vídeňské rodiny s řeckými kořeny a 
velký dostihový nadšenec.
Napajedelský chov anglického plnokrevníka se stal 
poměrně brzy úspěšným. Historický zlom nastal ve 
30. letech 20. století, kdy byly pozemky, budovy hřebčí-

na i samotný zámek prodány ve veřejné dražbě. Jejich 
novým majitelem se stala zlínská továrna na obuv Baťa. 
Teprve po roce 1937 se podařilo iniciativou Ing. Bohu-
mila Tichoty a tehdejšího ředitele hřebčína Dr. Václava 
Michala od továrny získat areál hřebčína s pastvinami 
a stájemi na Pěnném výměnou za pozemky v Otrokovi-
cích a v Tlumačově.
Od roku 1937 nesl hřebčín název „Státní plnokrevný 
hřebčín v Napajedlích“ a byl zapojen do svazku stát-
ních ústavů pro chov koní v rámci ministerstva země-
dělství ČSR. Během let 1948-1989 měl napajedelský 
hřebčín v chovu plnokrevníka naprosto výsadní posta-
vení. 
Od roku 1992 se pak začala psát nová kapitola dějin 
Hřebčína Napajedla. Změny spojené s privatizací stát-
ního majetku ukončily období státního hřebčína, kte-
rý byl privatizován do akciové společnosti s názvem 
HŘEBČÍN NAPAJEDLA, a.s. a následně vstoupil do 
kupónové privatizace. Chovatelům a příznivcům bylo 
sice umožněno získat akcie, ale protože si stát chtěl za-
chovat vliv na nejdůležitější chov v ČR, jejich možnost 
podílet se na dalším rozvoji hřebčína byla minimální.
Definitivní konec účasti státu na provozu Hřebčína v 
Napajedlích je spojen s rokem 2005 a s odprodejem 
akcií soukromému vlastníkovi. Tehdy se poprvé od éry 
Marie Baltazziové hřebčín Napajedla stal opět soukro-
mým zařízením v pravém slova smyslu, kdy vlastník 
reálně rozhoduje o chodu a strategii rozvoje podniku. 
Náš napajedelský hřebčín byl vždy naprosto unikátním 
místem, nejen pokud se jedná o stavby, ale byl areálem 
a provozem, který neměl v České republice obdoby. 
Veškerý odchov koní probíhal na vysoké šlechtitelské, 
zootechnické i veterinární úrovni a byl propojen se spe-
cializovaným učňovským a odborným školstvím. Stáje 
hřebčína byly historicky umístěny i v zámecké zahradě 
a také v lokalitě Pěnné, která sahala až k řece Moravě a 
dodnes tvoří nedílnou součást hřebčína. Tento architek-
tonický a chovatelský komplex i dnes vytváří unikátní 
krajinný prvek v okolí Baťova kanálu.
Z hlediska urbanistického se jedná o jedinečný soubor 
staveb a pastvin s významnými krajinotvornými prvky v 
nivě řeky Moravy. Od roku 1995 jsou budovy hřebčína 
součástí Napajedelské městské památkové zóny. 
Pro nás, obyvatele Napajedel, hřebčín byl a stále 
zůstává zdrojem hrdosti a identifikace se s městem a 
celým naším regionem. Mnoho lidí se v hřebčíně an-
gažovalo jako zaměstnanci a dobrovolníci, což posilo-
valo společenskou soudržnost a místní patriotismus. 
Hřebčín vychoval stovky špičkových koní a dostihových 
hvězd. A nejen to. V hřebčíně vznikla silná komunita 
lidí, pro které se chov a péče o koně staly smyslem je-
jich života. 
Existence hřebčína byla také velmi silně napojena na 
ekonomiku regionu. Turistika spojená s návštěvami 
hřebčína přinášela příjmy do místních obchodů, restau-
rací a ubytovacích zařízení, což podporovalo hospodář-
ský rozvoj nejsevernější oblasti Slovácka. Hřebčín lákal 
na prohlídky a exkurze, byl oblíbeným cílem mnoha tu-
ristů. Pravidelně býval zapojen i do kulturně společen-
ských akcí ve městě.
Pro Napajedla je hřebčín symbolem a ikonou, jako je 
pivo pro Plzeň nebo bižuterie pro Jablonec. Zrušení 
chovu bylo pro občany, chovatele a milovníky koní ne-
jen smutnou zprávou, ale i nenahraditelnou ztrátou v 
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místním i nadregionálním měřítku. Hřebčín je pro nás 
„Napajedláky“ významnou kulturní památkou a místem, 
na které jsme hrdí a kterého si ceníme a vážíme. Osud 
napajedelského hřebčína zasahoval do života našeho 
sedmitisícového města vždycky. Proto i nyní si společ-
ně přejeme, aby po něm nezůstalo prázdné místo a po-
cit nenahraditelné ztráty. 
Stojí za to, dnes možná víc než kdy jindy, uctít jeho his-
torii a slávu a udělat společně maximum za jeho zacho-
vání i budoucím generacím nejen našich občanů. Hřeb-
čín a chov koní v něm jsou jedinečným synonymem pro 
Napajedla - naše město.

Robert Podlas, starosta města Napajedla

Obvodní oddělení policie Napajedla v posledních 
týdnech registruje zvýšený počet nápadu trestného 
činu „sprejerství“.
K poškození veřejného i soukromého majetku dochází 
především ve večerních a nočních hodinách. Pachatelé 
používají spreje a permanentní fixy k tvorbě nápisů a 
maleb na zdech budov, mostech, dopravních značkách 
atd.
Policie žádá občany Napajedel, aby byli vnímaví ke 
svému okolí a nezůstávali lhostejní. Pokud si všimnete 
osoby, která kreslí fixou, stříká sprejem či jinak poško-
zuje cizí majetek, neváhejte a ihned kontaktujte tísňo-
vou linku 158. Každý poznatek k pohybu možného pa-
chatele může při vyšetřování pomoci s jeho odhalením. 
Sprejerství je v českém právním řádu kvalifikováno 
jako trestný čin poškození cizí věci dle §228 trestního 
zákoníku. V případě dopadení a odsouzení hrozí pa-
chatelům trest odnětí svobody až na jeden rok, zákaz 
činnosti nebo propadnutí věci.
Pomozte nám chránit společný prostor a předcházet 
dalším škodám. Děkujeme za spolupráci.

Policie v Napajedlích eviduje    
nárůst případů sprejerství 

– žádá veřejnost o spolupráci

Petr Pekař, vedoucí Obvodního oddělení policie Napajedla

Městská i státní policie zaznamenala v Napajedlích 
nárůst trestné činnosti poškozování majetku spre-
jerstvím, za což pachatelům hrozí až jeden rok od-
nětí svobody.
„V souvislosti s těmito malůvkami policie obdržela trest-
ní stíhání na neznámého pachatele asi v  šesti přípa-
dech. Jelikož se tímto způsobem neznámí pachatelé 
dopouštějí porušení paragrafu 228 trestního zákona, 
což je poškození cizí věci, kdy je sazba až jeden rok, 
tak si nabíhají na velké problémy. V souvislosti s tímto 
rozšířením činnosti, která stojí město ohromné peníze 
na likvidaci a z estetické otázky to znehodnocuje hlavně 
kulturní památky, tak městská i státní policie zintenziv-
ní výkon služby, jak v  rámci nočních hlídek a kontro-
ly skupin mladistvých, popřípadě dalších osob, které 
by se na tom mohly podílet, tak zde bude nasazena i 
další technika, která nám zjistí veškerou činnost v této 
trestní oblasti. Tímto bych chtěl nabádat občany, aby 
buď anonymně, nebo jakýmkoli způsobem, pokud by 
byli svědky této činnosti, ji neprodleně oznamovali, aby-
chom měli možnost zasáhnout a tuto trestnou činnost 
eliminovat.“ 

Sprejerství poškozuje městský
i soukromý majetek

Milan Smělík – ředitel Městské policie Napajedla 
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Dne 8. února 2025 se konal již 27. ročník tradiční-
ho plesu 1. základní školy Napajedla, který byl za-
hájen nádhernou polonézou devátých tříd. Celkem 
44 dětí, tedy 22 párů, předvedlo své taneční umění         
a sklidilo zasloužený potlesk.
Žáci se na tento okamžik připravovali tři měsíce, což se 
odrazilo v jejich precizním provedení a sladění. Začátek 
byl velmi těžký. Zvládnout základní taneční krok, naučit 
se valčík, mazurku, ale i sladit se jako jeden tým. 

Na zasněženém Pradědu v únoru před jarními 
prázdninami proběhl lyžařský výcvikový kurz pro 
žáky sedmých tříd z  1. ZŠ Napajedla. Celkem 28 
žáků a 3 pedagogové se ubytovali v hotelu Figura, 
který se nachází přímo pod sjezdovkami, což je ide-
ální pro všechny milovníky zimních sportů.
Účastníci kurzu se s nadšením pustili do lyžování               
a užívali si skvělé podmínky, které Praděd nabízí. Po-
časí přálo, každý den byl mrazivý a slunečný, což vy-
tvářelo ideální podmínky pro lyžování. Ani teploty kolem 
minus 15 stupňů nás nezaskočily. I když to pro některé 
bylo ze začátku hodně těžké, nakonec se všichni naučili 
lyžovat. Atmosféra byla skvělá a všichni se těšili na dny 
plné lyžování a zábavy. Co víc si člověk může přát?

V sobotu 15. února 2025 se v napajedelské sokolov-
ně konal ples 2. základní školy Napajedla. 
I letos tato akce přilákala mnoho rodičů, bývalých žáků 
i přátel školy. Hudební doprovod večera zajistila kapela 
Soaré. O slavnostní předtančení se postarali žáci 9. roč-
níku pod vedením Kláry Hrachovské a Blanky Škraba-
lové. Večerní program ozvláštnily ukázky standardních 
a latinskoamerických tanců v podání Liany Dlabajové a 
jejích tanečních partnerů Václava Masaryka a Patrika 
Pařízka. Součástí plesu byla také bohatá a pestrá tom-
bola, kterou zajistili rodiče žáků a sponzoři školy.
Ples pravidelně realizovaný naší školou vnímáme jako 
společenskou i kulturní záležitost a je vítanou příleži-
tostí pro posílení spolupráce mezi školou, rodiči a žáky. 
Nabízí nám všem nejen zábavu, ale zároveň rozvíjí so-
ciální dovednosti žáků. Takže za rok zase… 

Žáci se na večer proměnili z běžného školního oblečení 
do elegantních obleků a šatů, což nejen změnilo jejich 
vzhled, ale i chování. Těsně před vystoupením panova-
la mírná nervozita, ale jakmile zazněly první tóny, všich-
ni se postupně protančili na sál. Byla to opravdu nád-
herná podívaná. Tímto bychom chtěli všem tanečním 
párům poděkovat, že to nikdo nevzdal a došli až do 
očekávaného cíle. 
Rádi bychom také poděkovali všem, kteří se podíleli na 
přípravě této akce. Velké díky patří kolegům za jejich 
neocenitelnou pomoc, rodičům za jejich podporu při 
chystání plesu a tanečního sálu, a také sponzorům za 
jejich štědré dary do tomboly.
Reakce všech diváků, a hlavně rodičů, na polonézu 
byly velmi pozitivní. Ocenili krásné provedení a sladění 
tanečníků. Mnozí rodiče a učitelé byli hrdí na děti, kte-
ré se na tento okamžik dlouho připravovaly. Atmosféra 
byla plná nadšení a radosti, což přispělo k celkovému 
úspěchu plesu.
Díky Vám všem se ples stal nezapomenutelným zážit-
kem pro všechny zúčastněné.

Lyžařský výcvikový kurz
na Pradědu

Renáta Maděrová, 1. ZŠ Napajedla   Foto: Archiv 1. ZŠ Napajedla

Školní ples 1. ZŠ Napajedla

Renáta Maděrová, 1. ZŠ Napajedla   Foto: Archiv 1. ZŠ Napajedla

Ples 2. základní školy 
Napajedla

Stanislav Gabriel, 2. ZŠ Napajedla   Foto: Archiv ZŠ
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Ani Pepa ani Franta. Tonda – to bylo jméno, o kte-
rém jsme se bavili skoro celou středu 12. února, 
protože k nám zavítal Tonda Obal na cestách. 
Asi jste pochopili, že tím nemyslíme nového žáka naší 
školy. Jedná se totiž o výukový program společnosti 
Eko-kom zabývající se problematikou recyklace, třídění 

odpadů a obalových materiálů. Zúčastnily se děti 1. – 3. 
tříd a nesměli pochopitelně chybět ani nejmladší, tedy 
děti z přípravné třídy.
Během programu se děti dozvěděly, jak správně třídit 
odpad, co se děje s vytříděnými materiály, jak to vypadá 
na třídicí lince a proč vlastně je důležité chránit přírodu. 
Lektorka jim zábavnou formou vysvětlila, jak funguje 
recyklace plastů, papíru, skla a dalších materiálů. Sou-
částí programu byly i praktické ukázky a hry, díky kte-
rým si děti mohly nově nabyté znalosti hned vyzkoušet 
v praxi.
Děti si z programu odnesly nejen spoustu nových po-
znatků, ale i motivaci k tomu, aby třídění odpadu zařadi-
ly do svého každodenního života. Věříme proto, že zís-
kané informace pomohou dětem i jejich rodinám chovat 
se k přírodě ohleduplněji. Má to smysl, třiďme odpad.

V rámci připomínky března, měsíce knihy, se usku-
tečnilo další setkání v rámci projektu Kamarád, aby 
prvňáčci spolu se svými patrony z  devátých tříd 
prožili nezapomenutelnou hodinu plnou příběhů       
a kreativity. 
Žáci IX.B a IX.C napsali v hodině českého jazyka pro 
své mladší kamarády napínavé pohádky a příběhy, 
které jim přišli přečíst. Po přečtení pohádky se dvojice 
pustily do tvorby ilustrací, které příběhy krásně doplnily.
Setkání bylo nejen o čtení a kreslení, ale také o vzájem-
ném povídání si o příbězích a sdílení dojmů. Žáci tak 
strávili příjemnou hodinu, která podpořila jejich vztahy        
a rozvíjela jejich kreativitu. Tento projekt ukázal, jak 
může spolupráce mezi různými ročníky obohatit školní 
život a přinést radost všem zúčastněným.

Měsíc utekl jako voda a nadějní biologové z 8. a 9. 
tříd základních škol, tercií a kvart víceletých gym-
názií zlínského okresu se sešli porovnat své vědo-
mosti i dovednosti. 
Okresní kolo biologické olympiády proběhlo v pondělí 
17. března na Gymnáziu a Jazykové škole s  právem 
státní jazykové zkoušky Zlín. Konkurence byla velká 
– celkem se zúčastnilo 37 žáků a studentů. Naši ško-
lu reprezentovaly Tereza Sedlářová z VIII.B a Natálie 
Maňasová z VIII.C. 
Po odevzdání bodovaného vstupního projektu, který 
soutěžící připravují ve svém volném čase, na holky če-
kaly 3 poměrně obtížné části – písemný test, poznává-
ní rostlin, hub a živočichů a laboratorní práce. Letošní 
téma biologické olympiády bylo sice krásné – Obrana, 
aneb Jak nebýt sežrán – ale schovaly se pod něj i po-
měrně obtížné záležitosti jako např. nervový systém 
člověka nebo imunitní systém a jeho fungování. Proto 
byla laťka obtížnosti nastavena opravdu vysoko. 
O to větší radost byla při závěrečném vyhlašování vý-
sledků, když jsme se dozvěděli, že Tereza obsadila 
krásné 14. místo a Natálie ještě krásnější místo 10. 
Děvčatům moc gratulujeme a věříme, že je čeká spous-
ta dalších úspěchů v oblasti biologie.

Pohádkový březen

Kristýna Marková, učitelka 2. ZŠ Napajedla   Foto: Archiv ZŠ

Tonda Obal na cestách

Gabriela Krychtálková, 2. ZŠ Napajedla   Foto: Archiv ZŠ

Okresní kolo biologické 
olympiády – kategorie C

Gabriela Krychtálková, 2. ZŠ Napajedla   Foto: Archiv ZŠ
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Akce květen – červen 2025
4. 5. / 15.00 / Klášterní kaple Napajedla
Beseda a koncert RITMO Y PASIÓN
– spojení zpěvu a 2 akordeonů
5. 5. / 17.00 / Klášterní kaple Napajedla
3. absolventský koncert
10. 5. / 14.00 / Kalvárie / 14:30 / Masarykovo náměstí
Pietní akt k 80. výročí osvobození
23. 5. / 18.00 / Kostel sv. Bartoloměje Napajedla
Noc kostelů
27. – 29. 5. / Ostrava
Festival základních uměleckých škol 
– MUZIÁDA 2025
2. – 5. 6. / 15.00 – 17.00 / ZUŠ R. Firkušného 
Napajedla 
Zápis do hudebního oboru
3. 6. / 16.00 / 6. 6. / 15.00 / ZUŠ R. Firkušného 
Napajedla
Zápis do výtvarného oboru
9. 6. / 17.00 / Nádvoří Nového Kláštera Napajedla 
OPEN AIR koncert žáků a učitelů hudebního oboru
12. 6. / 17.00 / Muzeum Napajedla
Vernisáž absolventské výstavy
23. 6. / 16.00 / Klášterní kaple Napajedla 
Vyřazení absolventů 
7. – 11. 7. / Rekreační středisko Rájenka Pohořelice 
TÁBOR 2025 – „Putování do země fantazie“

  ZUŠ Rudolfa Firkušného
               Napajedla
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I v letošním roce se aktivně zapojujeme do veřejné sbír-
ky a preventivní akce pořádné Ligou proti rakovině. Ky-
tičku měsíčku lékařského, symbolu sbírky, zakoupíte ve 
dnech 14. – 18. května v Informačním centru Napajed-
la a Knihovně B. Benešové Napajedla během otevírací 
doby. Zapojte se s námi!

 Hana Horková, Informační centrum Napajedla

V sobotu 15. 2. 2025 se uskutečnilo první vítání 
občánků v letošním roce.
Přivítali jsme 8 nových napajedelských občánků – čtyři 
holčičky a čtyři chlapečky. Slavnostní atmosféru navo-
dily děti z MŠ Napajedla, které si s paní učitelkou při-
pravily krásné pásmo básniček a písniček pro miminka 
a jejich rodiče. Obřad doprovázely hudebnice hrou na 
housle a klávesy.
Novým občánkům předaly děti z MŠ dárky, které při-
pravilo Město Napajedla a Knihovna Boženy Benešové. 
Na závěr obřadu obdrželi rodiče pamětní list a kytičku. 
Celý obřad dokumentoval pan František Cívela z Fo-
toateliéru Lucie. Tyto fotografie jsou zveřejněny ve fo-
togalerii na webu Města Napajedla, odkud si je mohou 
rodiny miminek stáhnout.
Poděkování patří všem, kteří svojí spoluprací přispěli 
k hezkému průběhu tohoto malého slavnostního aktu.

Vítání občánků

Marie Hlochová, Sbor pro občanské záležitosti  Foto: František Cívela 

Podporujeme den proti rakovině
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Dne 14. března 1939 v 16 hodin odjel prezident 
Druhé republiky doktor Emil Hácha s ministrem 
zahraničí Františkem Chvalkovským do Berlína 
„vysondovat Hitlerovy úmysly“. Ten bohužel znal 
slabost naší vyjednávací pozice a v případě nesou-
hlasu s okupací vyhrožoval leteckým bombardová-
ním Prahy, která tak měla lehnout popelem. Emil 
Hácha i pražská vláda nakonec souhlasili. Během 
15. března 1939 obsadila německá vojska české 
země. Výkonná moc byla svěřena vojenské správě 
v čele s vrchním velitelem německé armády generá-
lem Waltherem von Brauchitschem. V čele Moravy 
stál generál Wilhelm List a civilní správa přešla do 
rukou Josefu Bürckelovi.
Na celou zemi, nebo spíše na to, co zní zbylo, padl stín, 
který na ní ležel dlouhých šest let a 55 dní. To platilo         
i pro městečko na řece Moravě, Napajedla. Lidé zůstali 
otřeseni a mnoho z nich se stáhlo do pomyslného bez-
pečí pasivní existence. Ne však všichni a na ty se ně-
mecká okupační moc velmi ostře zaměřila. 
Střediskem okupační moci byly tzv. oberlandráty, které 
byly podřízené přímo říšskému protektorovi. Gestapo 
bylo nejobávanějším orgánem okupantů a jeho hlav-
ní sídlo na východní Moravě bylo ve Zlíně. Jako jinde,          
i v Napajedlích sídlilo gestapo a dále zde byla protek-
torátní policie. V Napajedlích na vrcholu Kalvárie byla 
zřízena německá vysílací a odposlouchávací stanice. 
Významným střediskem protektorátní správy se stal 
Napajedlům blízký Zlín. 
Zvláště těžký byl osud napajedelských občanů židov-
ského původu. Neustále rostoucí perzekuce, označení 
Davidovou hvězdou a ukradení majetku byl jen začátek. 
Jejich děti nesměly navštěvovat české školy. Nakonec 
i zde došlo k holocaustu a nejvíce napajedelských Židů 
zahynulo v Terezíně a Osvětimi. Podobně jako Židé na 
tom bylo i romské obyvatelstvo Napajedel. Během ně-
mecké okupace bylo okupanty zavražděno 21 napaje-
delských mužů a jedna žena.
Ale vše má svůj konec a konec měla mít i německá 
okupace. Dne 22. dubna 1945 byl v Napajedlích vyhlá-
šen výjimečný stav. Policejní hodina byla stanovena od 
20.30 hod do páté hodiny ranní. Nikdo v tomto čase 
nesměl opustit domov bez zvláštního povolení.

26. dubna 1945 bylo osvobozeno Rudou armádou po 
těžkých bojích Brno, což byla zpráva, která výrazně 
otřásla okupační mocí a občanům Napajedel a okolí 
byla příslibem, že i oni se brzy dočkají.
Fronta se blížila. Od posledního dubna bylo slyšet trva-
lé hřmění dělostřeleckých paleb a okupační pořádek se 
začal rozpadat. 1. května 1945 přestaly fungovat důle-
žité služby. Okupanti obsadili veškeré poštovní služby, 
obchodníci zahájili výprodej potravin a různého zboží 
ze strachu před možným rabováním porážených ně-
meckých vojsk, a stejně tak měli díky šeptandě obavu 
ze stejného chování blížících se osvoboditelů.
Ten samý den se rozšířila zpráva, že Hitler, proklínaný 
představitel mnohaletého útlaku, je po smrti. Ale přes 
radost vládla i skepse, a lidé si mnohdy mysleli, že uni-
kl, a že až budoucnost ukáže, jaká je pravda.
V dané době, mimo menší síly německých okupantů      
v Napajedlích a okolí, byly rozmístěny jednotky maďar-
ské armády. Maďarů bylo údajně několik tisíc, chovali 
se přátelsky a mluvili hezky o prezidentovi Benešovi. 
Nejlépe se chovali vojáci pocházející s Podkarpatské 
Rusi, kteří mnohdy před válkou sloužili v českosloven-
ské armádě. Nakonec Maďaři město a okolí opustili        
a odtáhli směrem na Kroměříž.
Od jihu ustupující Němci se přemisťovali převážně          
v noci a v zámku byl rozložen štáb nějakého většího 
vojskového tělesa. Pamětní kniha píše o generálním 
štábu, ale tento omyl je pochopitelný.
Aby Němci měli pocit bezpečí, zadrželi 10 občanů měs-
ta jako rukojmí. Jednalo se většinou o vážené občany 
města. Jako například Luboš Luttner, ale byl mezi nimi   
i Oldřich Pelčák, zaměstnanec firmy Fatra.
Všude se táhla telefonní vedení, ze školy se stal velký 
lazaret s operačními sály. Stále sem byli sváženi ranění 
a nemocní, mnoho jich zde zemřelo a bylo pochováno 
na místním hřbitově.
Dne 28. dubna 1945 ustal železniční provoz od jihu        
a 29. dubna 1945 přijel poslední vlak od Přerova, pošta 
vyplatila předčasně služné zaměstnancům a důchody 
penzistům.
Místní První moravská pálenice rozprodávala alkohol 
a mnoho ho koupili němečtí okupanti. Opíjeli se a po-
tom napadali místní, a hlavně se napadali sami mezi 
sebou. Díky tomu zde bylo mnoho raněných Němců,                      
i mrtví zde byli. To jen zvyšovalo nervozitu poražených 
okupantů a zhoršovalo situaci ve městě a okolí.
Tragická epizoda se odehrála v noci na 29. dubna 
1945. Dne 27. dubna 1945 sem bylo přivezeno 7 ob-
čanů z okolí Napajedel, 6 mužů a jedna žena. Byli to 
Alois Šesták z Vések, Tomáš Trubák, František Jelének 
a Anna Jelénková z Kunovic, Antonín Lysoněk a Stani-
sla Babica z Komárova u Napajedel a Jaroslav Dohnal. 
Před jejich vraždou byli převezení z věznice v Uher-
ském Hradišti do Jarošova a následně do Napajedel. 
V noci na 29. dubna 1945 si pro ně v doprovodu SS 
přichází konfident gestapa Hájek a gestapáci Neubauer 
a Müller. Muži jsou k sobě připoutáni ve dvojicích, Anna 
Jelénková je spoutána sama. Připojili se i příslušníci 
SS. Po dojezdu na připravené místo vraždy jsou sho-
zeni na zem a hnáni k vykopané mělké jámě. Při této 
cestě se Jaroslav Dohnal dokáže vyprostit z pout, ale 
nedává to najevo stejně jako jeho souputník František 
Jelének.

Osvobození Napajedel 1945
- pravdivá historie
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U jámy je vězňům přikázáno lehnout si obličejem k zemi 
a oba nespoutaní muži poslechnou. Ale najednou se 
zvednou a dávají se na útěk. Překvapení vrazi po nich 
střílí, ale tma a rychlost celé události jim zachraňují ži-
voty. Po svém uniku vyhledají své druhy a pokračují        
v boji až do konce války.
Zbývajících pět osob je zavražděno střelou do týla. 
Oběti jsou zahrabány. Ale jen na chvíli. Vrahům dojde, 
že nedostatečně ukrytá těla budou rychle nalezena         
a vrací se zpět. Své oběti vyhrabou, naloží na poštovní 
káru a u Janišova mlýna je hodí do řeky Moravy. Pá-
trání po tělech začne po osvobození 3. května 1945              
a všechna těla jsou z Moravy vytažena.
Napajedla byla osvobozena 2. května 1945. Přestože 
tento den byla vztyčena nad Reichstagem sovětská 
vlajka, na Moravě a na mnoha místech Evropy se tvrdě 
bojovalo dál.
Část sil 2. ukrajinského frontu po osvobození Brna po-
kračovala severovýchodně vstříc 4. ukrajinskému frontu 
s cílem rozseknout spojením obou frontů u Olomouce 
německé síly na Moravě a velkou část jich obklíčit a do-
nutit kapitulovat. Jenže německá armáda svému řeme-
slu rozuměla a bylo jasné, že široké údolí mezi Chřiby 
a Vizovickou pahorkatinou je pro postup Rudé armády 
a Rumunské královské armády ideální, a tak byla roz-
hodnuta je zde když ne zastavit, tak aspoň zpomalit,                                                                                               
a umožnit tak únik velkých sil německé armády na zá-
pad. Proto budovali opěrné body a upravovali terén, 
aby zabránili rychlému pohybu protivníků. Před Napa-
jedly – při pohledu směrem na jih, byl přes celé údolí 
vybudován protitankový příkop. Táhl se od nádraží a le-
vého břehu Moravy směrem ke Spytihněvi, Tovární ulicí 
k silnici do Topolné, tratí Maliny, zahradou Hospodářské 
školy až na Starou horu.
Němci se rozhodli Napajedla nebránit plnou silou. Vět-
šina jejich sil odtáhla v noci na 1. května 1945 a časně 
z rána v tento den. Na místě zůstala jen menší jednotka 
zbraní SS s úkolem zadržet postupující Rudou armá-
du tak dlouho, než ustupující zaujmou novou obrannou 
čáru. Příslušníci SS zaujali dobře připravenou obranu. 
Již jmenovaný protitankový příkop byl doplněn silniční-
mi uzávěrami a podkopy u nádraží a na Lánech. Kolem 
cest byla kulometná hnízda a další kulomety byly v zá-
kopech na Kalvárii, Lánech a Makové.
V poledne 1. května 1945 odešla i jednotka Todtovy 
pracovní organizace poté, co vyhodila do vzduchu hlav-
ní most přes Moravu na Chmelnici.  Tato organizace 
podminovala a zničila i oba železniční mosty, i druhý 
silniční přes Moravu ve Svatoplukově ulici. 
V domě číslo 996 patřícím Slavoji Sousedíkovi se uby-
tovali němečtí dělostřelci, na střeše měli pozorovatelnu, 
radiostanici a telefony pro řízení palby. V jedné míst-
nosti měli obvaziště a v domě číslo 986 pana Rudolfa 
Skály měli malou nemocnici pro těžce raněné.
Blížící se frontu lidem zpřítomňovalo stále sílící dunění 
dělostřelby a v noci rudá záře požárů. Boj o Napajed-
la začal 1. května 1945. Jak už jsem uvedl, jako první 
vyhodili Němci hlavní most přes Moravu na Chmelnici 
a železniční most. Následně okupanti ničili veškeré vy-
bavení nádraží.
První ruský dělostřelecký granát dopadl na Napajedla    
a zasáhl chlívek domu číslo 323 ve Hřbitovní ulici a za-
bil jedinou kozu chudé ženy, která domek obývala.
Lidé seděli při svíčkách ve sklepích, jen pár mužů            

z vyvýšených míst sledovalo, jak se od jihu blíží fronta. 
Byla už blízko – bylo slyšet kulomety i výstřely z pušek. 
Němci nakonec zahájili odsun nemocnice a ve městě 
zůstali jen příslušníci zbraní SS. Vše utlumoval vytrvalý 
déšť, který padal celou noc.
Ráno 2. května 1945 mohutná detonace dala najevo, 
že byl vyhozen železniční most přes Moravu ve Svato-
plukově ulici. Následně utíkají gestapáci poté, co zničili, 
co mohli. Rabování a ničení se bohužel účastnili i mno-
zí občané města, lační majetku a alkoholu. 
V 7 hodin se u Prusinek objevily první sovětské prů-
zkumné jednotky a postupovaly směrem na Kalvárii. 
Jednotky Rumunské královské armády postupovaly 
směrem od Spytihněvi na Makovou. 
Osvoboditeli Napajedel byli vojáci 764. střeleckého plu-
ku, který byl součástí 232. sumsko-kyjevské střelecké 
divize, vyznamenané Řádem Lenina, Řádem Rudého 
praporu, Řádem Suvorova a Řádem Chmelnického. Di-
vizi velel plukovník Deonisij Semjonovič Calaj a náčel-
níkem štábu divize byl podplukovník Michail Michajlovič 
Kozlov. Divize byla silně oslabená předchozími boji, ale 
vytrvale plnila svoji misi. Divizi tvořili dále 764. střelecký 
pluk, 797. střelecký pluk, divizní dělostřelectvo, divizní 
útvary a týlově-technické zabezpečení.
Divize v tomto čase měla tyto sousedy: vlevo postupo-
vala 9. pěší divize Rumunské královské armády, velitel 
brigádní generál Ion Stanculescu, vpravo potom 19. 
pěší divize Rumunské královské armády, velitel brigád-
ní generál Gheorghe Mosiu.
Kolem 15 hodiny pronikli rudoarmějci do města. Odpor 
Němců byl silný. Obsluhy děl pálily v rychlém tempu, 
kulomety nepřetržitě pálily na sovětskou pěchotu. Na-
konec se podařilo rudoarmějcům zničit kulometné hníz-
do na Lánech umístěné v domě pana Sigmunda, a to 
odpor Němců zlomilo. Zahájili ústup, měnící se v útěk. 
Bohužel radost občanů přehlušila strach. Při vítání 
osvoboditelů vycházeli z úkrytů a neustálá dělostřelec-
ká palba Němců si mezi nimi vybrala krutou daň. Větši-
nu těchto mrtvých měla na svědomí palba dvou němec-
kých stíhačů tanků Hetzer.
Dělník Josef Pajtl zahynul při výbuchu miny. Jaroslav 
Hrdina a Leopold Medek, hudebníci, zahynuli při výbu-
chu dělostřeleckého granátu, když se chystali hrát na 
uvítanou. Zahynul i Antonín Polanský, mezi lidmi velmi 
oblíbený kněz. Granát zabil i Žofii Bednářovou. Zraněn 
byl partyzán František Bartošík, který zemřel na násled-
ky zranění 14. května v nemocnici.
V boji zahynulo i hodně vojáků Rudé armády. Pamětní 
kniha uvádí, že na vině bylo často i zbytečné riskování. 
U spořitelny byl zabit sovětský major, pět rudoarmějců 
bylo zabito při boji o Kalvárii, mezi nimi i pozorovací 
důstojník. 
Poté co Sověti zpozorovali postavení německých děl 
nad cihelnou a u cesty do Zlína a Pohořelic, přisunuli 
svoje zbraně a rozmístili je u hřbitova, za Kalvárií v sa-
dech a jejich palba německé dělostřelce umlčela.
K večeru boj o Napajedla skončil a rudoarmějci zaují-
mali na noc postavení severně od města. Od Topolné 
táhly kolony Rudé armády a západně od města postu-
povaly velké síly Rumunů.
Napajedla od tohoto času byla svobodným městem. 

Jaromír Vykoukal   Foto: Archiv
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V areálu zámeckého parku v Napajedlích je v sou-
časnosti ve vlastnictví Města Napajedla několik vel-
mi zajímavých historických objektů.
Patří mezi ně bývalý díl panského hřebčína v Napajed-
lích (obr.1) projektovaný v  roce 1869, tedy stavby na 
parcele č. st. 457/1 a 457/2 (v současnosti budovy Klu-
bu kultury Napajedla). Popis ze 30. let 20. století uvá-
dí, že se zde nacházela stáj pro osm jezdeckých koní, 
osm kočárových koní a deset chovných koní, dále ko-
čárovna, sedlovna a hůra pro seno. Součástí byla také 
prádelna, kuchyně a další komory, včetně vodovodu. 
Vedle prádelny se nacházelo obydlí pro zahradníka 
s  předsíní, třemi pokoji, spižírnou a dřevníkem. Po 
založení chovu anglického plnokrevníka v Napajedlích 
se pak v blízkosti těchto budov od konce 19. století ko-
naly vyhlášené dražby ročků, které navštěvovaly zají-
mavé evropské osobnosti jako např. Rothschildové a 
další. Autorem objektu je architekt Achill Wolf, který je 
dále taktéž autorem nejstarší části dochovaných zá-
meckých hospodářských budov hřebčína, které byly 
prohlášeny v březnu roku 2025 za kulturní památku.
Bývalá stáj na par. č. st. 457/1 byla poměrně necitlivým 
způsobem přestavěna v 50. letech 20. století, kdy se 
jedna z částí objektu přeměnila na loutkový sál, mateř-
skou školku, městskou knihovnu a jiné. 
Na parcelách č. st. 788 (divadelní sál), st. 789 (diva-
delní kulisárna) a st. 790, stával komplex zámeckých 
skleníků, z nichž jejich hlavní část (obr. 2) podlehla roku 
1953 výstavbě divadelního sálu. Tento komplex je za-
kreslen na indikační skice z roku 1876. Jeho autor není 
znám. V 60. letech 19. století se zde pěstovaly kamélie, 
rododendrony, citrusy, oleandry, lilie, fuchsie, pelargo-
nie a další. Komplex v sobě nesl identické stylové prv-
ky historismu stejně jako např. nejstarší část hřebčína. 
Skleník měl dvě komory na zahřívání, dvě komory pro 
technické zázemí, dřevník a další zázemí. Za ním se 
nacházel skleník pro pěstování ananasů s dvěma za-
hřívacími komorami, pokojem pro pomocného zahrad-
níka, technickou místností a dřevníkem. V současnosti 
je zachována poslední část komplexu skleníků na par-
cele č. st. 790. Nyní jsou tyto skleníky / pařeniště v ha-
varijním stavu, jejich zachování a oprava je však možná 
a vzhledem k  významnosti celého zámeckého areálu 

včetně hospodářských budov by si to tyto objekty nepo-
chybně zasloužily.
Od roku 2024 je v majetku Města Napajedla také stav-
ba na parcele č. st. 455 u jižní brány zámeckého are-
álu. Jedná se o domek pro hlídače zámeckého parku 
(obr. 3), kterou taktéž projektoval architekt Achill Wolf. 
U realizovaného návrhu uplatnil švýcarský sloh, který 
aplikoval také u nejstarších budov zámeckého hospo-
dářského dvora / hřebčína.
V roce 2023 se v rámci zájmu o prohlášení napajedel-
ského hřebčína za kulturní památku podařilo autorce 
článku prokázat Ministerstvu kultury ČR do této doby 
neznámé autorství jak nejstarších staveb hřebčína 
v soukromém vlastnictví, tak i prokázat autora staveb 
v zámeckém areálu v majetku města.
Město Napajedla se tak stává jedinečným místem 
s takto dochovaným hospodářským areálem zámku od 
významného architekta, teoretika, specialisty na hospo-
dářské stavby, autora patentu Achille Wolfa, který ko-
lem roku 1868-1869 vytvořil realizovaný návrh panské-
ho hospodářského dvora v  Napajedlích pro Bedřicha 
ze Stockau, otce Marie Theresie ze Stockau, provdané 
Baltazzi. Architekt Achill Wolf tak svým dílem položil zá-
kladní kámen pro vznik mezinárodně proslulého napa-
jedelského hřebčína.

Zámecký areál v Napajedlích: 
Město vlastní unikátní historické 

stavby s bohatou minulostí

Bývalý díl panské stáje od A. Wolfa tvořící komplex s hospodář-
skými budovami / hřebčínem napajedelského zámku těsně před 
přestavbou na loutkový sál. Pohled na část západní fasády. Před 
rokem 1953. Kolorováno. Foto: Muzeum Napajedla.

Zámecký skleník v  Napajedlích těsně před svou demolicí. Na 
jeho místě byl dostaven v  roce 1955 divadelní sál. Pohled od 
severozápadu. Kolem roku 1953. Kolorováno. Foto: Muzeum 
Napajedla.

Vlevo návrh stavby u jižní brány zámeckého areálu, autor Achill 
Wolf, kolem roku 1868-1869. Detail pohledu od západu. Vpravo 
současný stav. Foto: soukromý archiv K. Petříčková.

Kristýna Petříčková, Martin Petříček, Muzejní klub Napajedla
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Dne 26. března se v Klášterní kapli uskutečnilo 
setkání současných i bývalých pedagogických 
pracovníků při příležitosti Dne učitelů. 
Město Napajedla pořádá toto setkání již tradičně jako 
poděkování za náročnou práci, kterou pedagogové 
vykonávají. Hudební doprovod zajistili žáci ZUŠ, kteří 
svým vystoupením dodali oslavě slavnostní atmosféru. 
Akci připravil Klub kultury Napajedla a o výborné občer-
stvení se zasloužily paní kuchařky z 2. ZŠ Napajedla.

Srdečně Vás zveme k Zápisu dětí k předškolnímu 
vzdělávání v MŠ Napajedla, p. o., který se uskuteční 
ve dnech 5. – 9. 5. 2025. 
Příjem vyplněných Žádostí bude probíhat podle § 37 
zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, následovně:
1. Osobním podáním – ve dnech 5.- 9. května 2025 do 
schránek k tomu určených v areálu školy a označených 
Zápis do MŠ.
2. E-mailem – musí být opatřen uznávaným elektronic-
kým podpisem (nelze poslat prostý e-mail!).
3. Poštou s popiskou Zápis – rozhodující je datum 
podání na poštu.
4. Do datové schránky školy

Doklady k Zápisu:
Žádost o přijetí s vyjádřením dětského lékaře o povin-
ném očkování (netýká se dětí od 5 let). 
Rodný list (kopie).
Potvrzení trvalého pobytu (kopie zadní strany občan-
ského průkazu). 

Všechny formuláře musí být řádně vyplněny a pode-
psány oběma rodiči.
V případě cizinců je zapotřebí, aby rodiče dítěte předlo-
žili doklad o povolení k pobytu dítěte. Pokud doklad ne-
mají, předloží (po domluvě s ředitelkou školy) ve lhůtě, 
kterou ředitelka stanoví, své povolení k přechodnému 
pobytu a vyřídí pro dítě tento doklad na pracovišti Od-
boru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra ČR, 
Pod vrškem 5360, Zlín 760 01. 
Mateřská škola Napajedla, p. o. svou velikostí a kapa-
citou 189 dětí v 8 třídách patří k největším ve Zlínském 
kraji. Sedm tříd je běžného typu a jedna je speciální, 
pro děti s narušenou komunikační schopností (logope-
dická). 
Nachází se ve 4 samostatných budovách a součás-
tí školy je školní jídelna a vnitřní sauna s ochlazova-
cím bazénkem. V rozsáhlém areálu školní zahrady 
mohou děti využívat mimo průlezek i venkovní bazén                     
a brouzdaliště, tartanové hřiště, venkovní učebnu, envi-
ronmentální prvky (pexesa, zvonkohry, hmatový chod-
ník, vyvýšené záhony). 
Škola dětem nabízí pravidelné aktivity jako je logo-

pedická prevence, seznamování s cizím jazykem 
(angličtinou), kurzy grafomotoriky, saunování 
(pravidelně od listopadu do března), včetně koupání ve 
venkovních bazénech v areálu školní zahrady. 
Mimo těchto aktivit se děti účastní kulturních, sportov-
ních a naučně zábavných akcí, které jsou rovněž součás-
tí vzdělávání (např. Předplavecký výcvik, Muzikoterapie 
v MŠ, tvořivé dílničky s rodiči dětí, akademie MŠ, 
Rozloučení s předškoláky, výlety, exkurze).
Vzdělávání dětí zajišťuje 17 kvalifikovaných učitelek, 
které doplňuje 5 asistentů pedagoga.
O pořádek a čistotu školy se stará 5 uklízeček, pradlen-
ka a pan školník, pestrou stravu připravuje 5 kuchařek.
A ještě ... nejen rodičovská veřejnost se o vzdělávání a 
dění v naší mateřské škole může dozvídat z webových 
stránek MŠ (www.ms.napajedla.cz), které pravidelně 
aktualizujeme. Maminky a tatínkové, 

kluci a holčičky Martina Švandová, ředitelka MŠ Napajedla   Foto: Archiv MŠ

Poděkování všem učitelům

Redakce, Foto: Barbora Hejtmánková

Přání ke dni matek
Druhou květnovou neděli slaví svůj svátek 

všechny maminky.
Přejeme našim maminkám a babičkám ke 
Dni matek všechno nejlepší, ať je v životě 
provází jen samé štěstí, nacházejí radost 

v každém dni a jsou obklopeny láskou a péčí 
od nejbližších. 

V měsíci květnu je již příroda plná květů                     
a také Sbor pro občanské záležitosti          

s přáním posílá alespoň symbolickou kytičku 
z té krásně rozkvetlé májové zahrady.

Kolektiv členek SOZ
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ŠIROKÝ VÝBĚR VYBAVENÍ
ODBORNÉ PORADENSTVÍ

SLEVOVÉ AKCE
ATRAKTIVNÍ CENY

E-SHOP
PRODEJ POVOLENEK

supp store

 lyofilizované 
 supper ovoce 

zavítejte  a  ochutnejte

 supp store 

 palackého 97 

 1OO% přírodní 
 1OO% chuť 

 1OO% vzhled 

 1OO% vůně 
 1OO% křupavost 

 1OO% ovoce 

jahody, maliny,
kiwi, fíky, 

dračí ovoce, 
banán, meruňky,

ostružiny, rybíz,
borůvky, ananas... 

 supp
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DEN
OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ
NO NAME, BIKE O'Clock, Jiří Hadaš,
Science show, prohlídky výrobních
provozů, soutěže a jiné aktivity pro děti 
všech věkových kategorií, ukázky požární 
techniky, vystoupení DDM Matýsek, 
stánky s bohatým občerstvením
a spousta dalších atrakcí.

1935 - 2025

8. 6. 2025   11-17 hod. areál Fatra Napajedla
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Jsme tu pro Vás
už 32 let

PIETA - JIŘÍ HERNÍK
pohřební služba Otrokovice

Kancelář: Otrokovice, tř. Osvobození 141
(naproti Kauflandu v Otrokovicích)

tel. NONSTOP 604 147 508,  tel.: 577 932 430

www.pieta-pohrebnisluzba.com

RODINNÁ FIRMA - PROVÁDÍME KOMPLEXNÍ SLUŽBY

EKONOMICKÝ POHŘEB 29 999,- Kč

 

 

Volejte ZDARMA      
 800 12 12 11 

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
NONSTOP 

Nabízíme komplexní pohřební 
a kremační služby 

Kancelář na Masarykově náměstí 210,  
naproti radnici v průchodu domu.  
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Nabízíme řezané, pokojové, 
hrnkové rostliny, 
přísady, dekorace, hnojiva, 
substráty, 
postřiky, květináče, semena    
a spoustu dalšího...

Na Kapli 1556, tel. 739 873 146 
kvetinarstvinakapli@seznam.cz 

Květinářství 
Na Kapli 
Napajedla
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V Napajedlích se k festivalu Muzejní noc připojíme 
v pátek 6. června, kdy bude muzeum otevřeno od 
17.30 do 21.00 hodin zdarma s programem pro malé 
i velké.
Fenomén Muzejních nocí patří ve velkých evropských 
metropolích již řadu let ke stálým prezentacím kultur-
ního dědictví zvláště atraktivním způsobem. Muzea              
a galerie nabízejí nočním návštěvníkům kromě prohlí-
dek svých stálých expozic a výstav také řadu doprovod-
ných i kulturních programů a stávají se místy mimořád-
ných a nečekaných zážitků.

Ve čtvrtek 20. března prostory výstavního sálu ožily 
slavnostní atmosférou – proběhla zde vernisáž VI. 
Napajedelského výtvarného salonu.
Jedinečnost slavnostního podvečera umocnil hudební 
program žáků Základní umělecké školy Rudolfa Fir-
kušného. Úvodního slova se ujala kurátorka výstavy 
Dagmar Jahodová, která návštěvníkům přiblížila myš-
lenku letošní přehlídky a představila vystavující umělce. 
Vernisáž přilákala velké množství návštěvníků a mezi 
zúčastněnými nechyběla ani řada vystavujících autorů, 
kteří osobně představili svá díla a podělili se o inspiraci 
stojící za jejich tvorbou.
Výstavu je možné navštívit do 8. června 2025.

Přijďte si vyzkoušet tradiční grafickou techniku       
linorytu a vytvořte si vlastní originální tisk! 
Pod vedením lektorky MgA. Dagmar Jahodové si osvojí-
te celý proces tvorby – od přípravy návrhu až po samot-
ný tisk. Workshop je určen pro dospělé, je vhodný pro 
začátečníky a nevyžaduje žádné předchozí zkušenosti.
V ceně workshopu je veškerý materiál, zapůjčení rydel 
a tisk velikosti max. A5.
Datum a čas: 12. května 2025, 16:30–19:00 
Místo konání: Muzeum Napajedla 
Kapacita: max. 7 osob (min. 5 osob pro uskutečnění) 
Cena: 250 Kč 
Rezervace místa: muzeum@napajedla.cz (účast 
pouze po předchozí rezervaci)

Výtvarný salon v Napajedlích 
přilákal milovníky umění

Kateřina Suchánková, Muzeum Napajedla

Muzejní noc v Napajedlích

Marianna Úředníčková, Klub kultury Napajedla   Foto: Radek Herold

Workshop linorytu



NAPAJEDELSKÉ NOVINY květen / červen 2025  |  www.napajedla.cz

18

Knihovna Boženy Benešové Napajedla se i letos za-
pojila do celostátního projektu na podporu čtenář-
ské gramotnosti s názvem Už jsem čtenář – Knížka 
pro prvňáčka. 
Tento projekt, organizovaný Svazem knihovníků a in-
formačních pracovníků ČR (SKIP ČR), pomáhá dětem 
v prvních třídách základních škol rozvíjet čtenářské ná-
vyky a budovat vztah ke knihám již od počátku školní 
docházky.

Už jsem čtenář 
– Knížka pro prvňáčka

Martina Hrančíková, 
Knihovna Boženy Benešové 

Pravidla
přihlas se v knihovně do výzvy                           
(kdykoliv v průběhu roku)
přečti 12 knih podle daných témat
témata budou vyhlášena v Napajedelských         
novinách, webu a sociálních sítích knihovny
výzva začíná 1.1.2025 a končí 31.1.2026
pro čtenáře je připravena odměna

Téma výzvy pro leden-únor
kniha od českého autora
cestopis

Téma výzvy pro březen-duben
kniha o hrdinech
kniha s více než 500 stranami

Téma výzvy pro květen-červen
kniha inspirovaná skutečnou událostí
komiks

V červnu se blíží konec školního roku a s ním i akce 
Hurá na prázdniny! 
Přijďte do knihovny strávit zábavné dopoledne, může-
te si vyrobit originální prázdninovou pohlednici. Tu pak 
můžete poslat kamarádovi, rodičům, babičce a dědo-
vi nebo jí donést zpět do knihovny a podělit se o své 
prázdninové zážitky. Kromě tvoření pohlednic na vás 
čeká kvíz pro malé i velké, který bude v knihovně po 
celé léto. Přijďte si užít hravé dopoledne a naladit se na 
prázdniny. 
Pátek 27.6.2025, 8.00–-17.30, KNIHOVNA

Knižní výzva 2025
pro čtenáře knihovny

Hurá na prázdniny

Do letošního 17. ročníku projektu se zapojilo celkem 95 
žáků ze šesti prvních tříd základních škol v Napajed-
lích, Pohořelicích a Žlutavě. Knihovnice pro děti připra-
vily pestrý program, který probíhal od března do června 
2025. Každá ze šesti tříd navštívila knihovnu celkem 
čtyřikrát. Děti se seznámily s fungováním knihovny, na-
učily se vyhledávat knihy a správně s nimi zacházet. 
Každá návštěva byla doprovázena čtením vybrané 
knihy, na kterou navazovaly různé úkoly – děti vytvá-
řely záložky, navrhovaly vlastní obálky ke knize nebo 
vyplňovaly pohádkový dotazník. Zpestřením programu 
bylo i hraní divadla, které dětem přiblížilo svět příběhů 
hravou formou.
Vyvrcholením celého projektu byla slavnostní posled-
ní návštěva knihovny, kdy si děti nejen odnesly svůj 
vlastní výtisk knihy „Jak víla Anička zachránila jaro“ od 
spisovatelky Lucie Šavlíkové s ilustracemi Kláry Šimeč-
kové, ale také si užily hudební vystoupení žáků ZUŠ 
Napajedla. Tato kniha je speciálně vytvořena pouze pro 
účastníky projektu a v běžných knihkupectvích není        
k dostání minimálně tři roky. 
Organizaci a realizaci projektu měla na starost Martina 
Hrančíková, která ve spolupráci se svými kolegyněmi, 
svou pečlivou přípravou a nadšením pomáhá dětem 
objevit kouzlo četby.



NAPAJEDELSKÉ NOVINY květen / červen 2025  |  www.napajedla.cz

1918

1. 5. – 8. 6. 
/ výstava / Muzeum Napajedla
VI. Napajedelský výtvarný salon
1. 5. – 30. 6.
/ čtenáři knihovny / Knihovna B. Benešové Napajedla
Knižní výzva 2025 – Komiks a kniha inspirovaná 
skutečnou událostí
3. 5. / 14.00 – 18.00
/ akce / Folklorní soubor Radovan a Radovánek
Radovánek (nejen) rodičům 
+ stavění máje + beseda u cimbálu s CM Linda
10. 5. / 10.00 – 19.00
/ akce / Město Napajedla
80. výroční osvobození města Napajedla 
s doprovodným programem
10. 5. / 19.00
/ koncert / nádvoří Nového kláštera
Pražský synkopický orchestr
12. 5. / 16.30 – 19.00
/výtvarná dílna/ Muzeum Napajedla
Workshop linorytu
14. 5. / 19.00
/ filmový festival / Kino Napajedla 
TADY VARY – Kapelo, hraj
18. 5. / 15.00 – 16.00
/ divadlo pro děti / Kino Napajedla
Premiéra pohádky Sněhová královna
23. 5. / 9.30 – 10.30
/ děti s rodiči / Knihovna B. Benešové Napajedla
S knihou hrátky – hravé dopoledne v knihovně
24. 5. / 11.00 – 16.00
/ výstava / nádvoří Nového kláštera 
Slavia motory. A zase se točí! 
6. 6. / 17.30 
/ akce pro rodinu / Muzeum Napajedla
Muzejní noc 
11. 6. / 19.00
/ filmový festival / Kino Napajedla
TADY VARY – projekce „překvapení“
15. 6. / 15.00 – 16.00
/ divadlo pro děti / Kino Napajedla
Premiéra pohádky
Schválnosti princezny Schválničky
20. 6. / 9.30 – 10.30
/ děti s rodiči / Knihovna B. Benešové Napajedla
S knihou hrátky – hravé dopoledne v knihovně
21. 6. / 16.00 – 23.00
/ festival / Nádvoří Nového kláštera 
Festival malých pivovarů
26. 6. / 18.00
/ vernisáž / Muzeum Napajedla
Orbis Pictus Play
27. 6. / 8.00 – 17.30
  / děti / Knihovna B. Benešové Napajedla
Hurá na prázdniny – šifrovací hra a tvořivá dílna

Jubilejní ročník proběhne 21. 6. 2025 opět zpět na 
nádvoří Nového Kláštera. Těšit se můžete na kapely 
Funkeys, Penzistor a Schelinger revival. 
Celou akcí vás provede napajedelská rodačka, skvělá 
zpěvačka a moderátorka Alžběta Kolečkářová. Na pro-
gramu je tradiční degustace piv, pivní soutěže a skvělá 
hudba. Pro děti budou k dispozici aktivity připravené 
DDM Matýsek. A kdo že vám letos přiveze k ochutnání 
zlatavý mok? Těšit se můžete na Pivovar Chmelnice, 
Topolský pivovar, Pivovar Rotor, Lázeňský pivovar Lu-
hačovice, Pivovar Theodor, Pivovar Louka, Měšťanský 
pivovar Kojetín, Pivovar Pivečka.
Vstupné 200 Kč, děti do 15 let zdarma.

Akce květen – červen 2025

10. ročník Festivalu malých
pivovarů ve „starém kabátě“

Marianna Úředníčková, Klub kultury Napajedla   Foto: Pavel Ligr

S knihou hrátky je naše nová akce pro děti ve věku 
3–6 let s doprovodem rodičů. 
Během setkání si společně přečteme vybranou knihu a 
následně si děti vyzkouší jednoduché aktivity spojené 
s příběhem. Akce jsou zaměřeny na rozvoj vztahu dětí 
ke čtení hravou formou a budou se konat ve dvou ter-
mínech. 
Pátek 23.5. a 20.6.2025, 9.30–10.30, KNIHOVNA, 
vstupné: 50Kč

S knihou hrátky
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TADY VARY 2024/25
se blíží do finále

Druhá sezóna projektu TADY VARY se pomalu chý-
lí ke konci. Jarní část přinesla silné a výjimečné 
snímky, které nás zavedly do různých koutů svě-
ta, otevřely důležitá témata a především – dotkly se 
srdce. Společným jmenovatelem byla ženská hrdin-
ství – od dospívajících dívek až po ženy ve zralém 
věku – a jejich neobyčejná vnitřní síla.
Před námi jsou ještě dva tituly. 14. května v 19:00 uve-
deme dojemnou komedii Kapelo, hraj, příběh dirigenta, 
který nečekaně zjistí, že byl adoptován a má mladšího 
bratra. Dva rozdílní muži si díky společné vášni hledají 
cestu k sobě. 11. června pak promítneme poslední film 
sezóny, jehož název je zatím zahalen tajemstvím. Dra-
maturgové nás nechávají v napětí – a my se těšíme, 
čím nás překvapí. Za uplynulou sezónu jsme mohli vi-
dět snímky oceněné na prestižních festivalech, včetně 
filmů nominovaných na Oscara. Velké díky patří orga-
nizátorům, dramaturgům i vám, divákům. Nová sezóna 
odstartuje opět na podzim 2025 – už teď se máme na 
co těšit!

Den matek v Kině Napajedla
 tak trochu jinak 

Ve foyer kina proběhne v  16.00 vernisáž výtvarných 
prací žáků ZUŠ na téma „Film očima dětí.“ Dětská 
kreativita nabídne svěží pohled na svět stříbrného plát-
na.​ V 17.00 následuje promítání dokumentárního filmu 
ANIMAMI, který prostřednictvím čtyř krátkých animo-
vaných snímků zobrazuje mateřství očima matek-ani-
mátorek. Tento autentický projekt zachycuje období, 
kdy mateřství a tvorba splývají v jedno. Prostřednictvím 
rozmanitých animačních technik s nadhledem vypráví o 
radostech, chaosu i kouzlu rodičovství a otevírá otázky 
hledání rovnováhy mezi „já“ a „my“ a zároveň touhou a 
potřebou tvůrčího vyjádření. Tento výjimečný dokument 
je určen především pro maminky na rodičovské, kte-
rým nabízí možnost načerpat inspiraci od dalších žen 
ve stejné či podobné životní situaci. 
Proč přijít?

Setkáte se s dalšími maminkami a ženami, které pro-
žívají podobné životní etapy.​

Akce nabízí bezpečný prostor pro sdílení zkušeností 
a inspiraci.​
Vítáni jsou všichni, kteří chtějí prožít Den matek v in-
spirativním prostředí.
Vstupné je dobrovolné a výtěžek podpoří další šíření 
projektu ANIMAMI.​

Magoři na kole míří do 
Kina Napajedla 

– s hosty přímo z expedice
V květnu přivítá Kino Napajedla jedinečný doku-
mentární film Magoři na kole, který sleduje neu-
věřitelnou expedici českých bikerů Tomáše Zejdy            
a Ondřeje Nováka. 
Tato dvojice přijala výzvu, která nemá obdoby – pokusit 
se sjet na kolech nepálskou horu Mera Peak (6 476 m 
n. m.), nejvyšší místo, které kdy bylo na kole pokoře-
no. Film režiséra Matěje Pichlera nabízí víc než jen 
dechberoucí záběry z hor. Je to silný příběh o přátelství, 
překonávání vlastních limitů a o tom, že fyzická přípra-
va často nestačí. Diváci nahlédnou do zákulisí příprav, 
zažijí fyzické i psychické vypětí účastníků a uslyší vý-
povědi jejich blízkých.​ Projekce bude obohacena o be-
sedu s hosty, trůrci filmu, kteří se s diváky podělí o 
své zážitky z této extrémní výpravy.​ Více informací a 
vstupenky naleznete na našich stránkach https://kino.
napajedla.cz/

Letní kino je oblíbenou kulturní akcí, která každo-
ročně oživuje letní večery ve městě.
O podrobnostech a programu Letního kina vás bude-
me informovat v příštím čísle Napajedelských novin.

V neděli 11. května od 16.00 do 18.00 vás Kino Na-
pajedla zve na netradiční oslavu Dne matek. Ve 
spolupráci se ZUŠ Rudolfa Firkušného Napajedla a 
zlínským projektem Animami jsme připravili inspi-
rativní setkání v Kině Napajedla.​ A co vás čeká?

Letní kino v Napajedlích

Zuzana Neméthová, Kino Napajedla   Foto: Archiv
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65. ročník Divadelního festivalu ochotnických sou-
borů v Napajedlích už zná své vítěze, kteří zaujali 
odbornou porotu i samotné diváky.
Divadelní festival ochotnických souborů v Napajedlích 
je jedním z  těch nejstarších v  České republice. Jeho 
první ročník se uskutečnil v roce 1958, a tudíž by měl 
letos být 67. ročník. Dva ročníky se ale neuskutečnily 
z  důvodu špatné elektřiny v  budově divadelního sálu 
v zámeckém parku a pak v období kovidové pandemie. 
Letos se tedy uskutečnil ročník 65., na který se přihlási-
lo 12 ochotnických souborů. Festivalová komise z toho-
to počtu vybrala pět představení, u kterých se shodla na 
tom, že by mohla zaujmout a oslovit festivalové diváky. 
Čtyři soutěžní a jedno nesoutěžní představení mohla 
publikum zhlédnout v  sále napajedelského kina, kde 
je při úvodním večeru přišel pozdravit starosta měs-
ta Napajedla Robert Podlas, který spolu s hejtmanem 
Zlínského kraje Radimem Holišem převzal nad letoš-
ním ročníkem záštitu. Za Klub kultury Napajedla přiví-
tala diváky jeho ředitelka Lenka Jagošová a popřála jim 
krásné divadelní zážitky. Ani v letošním roce nechyběli 
v  rolích moderátorů jednotlivých večerů členové do-
mácího Divadelního souboru Zdeňka Štěpánka, kteří 
mimo jiné vždy v krátkosti představili hostující soubor                          
i s jeho historii.
První večer patřil domácímu souboru a premiéře ko-
medie „Život je divadlo“, kterou Jan Pišta napsal pod 
názvem Šalebné rozmary dam. Patronem představení 
byla Fatra a.s.
Druhý večer zavítal do Napajedel Divadelní soubor 
AMADIS z Popůvek u Brna s  francouzskou crazy ko-
medií „Úhlavní přátelé“. Patronem tohoto přestavení 
byla obec Žlutava.

65. Divadelní festival
ochotnických souborů

Střed festivalu patřil Divadelnímu souboru MonAmour 
z Mnichu a hořké komedii jednoho herce „Přeplněné 
prázdno“. Patronem představení byla obec Pohořelice.
Čtvrtým a zároveň posledním soutěžním představením 
byla černá komedie Petra Zelenky „Dabing street“, kte-
rou přivezl Divadelní spolek Haleny. Patronem před-
stavení byla obec Halenkovice. 
Závěr festivalu patřil předávání cen těm nejlepším 
z nejlepších, o kterých rozhodla porota ve složení:
Hana Geržová – taneční pedagožka a choreografka 
Městského divadla Zlín
Igor Stránký – režisér, herec a bývalý ředitel Slovácké-
ho divadla v Uherském Hradišti  
Petr Nýdrle – pedagog, herec, režisér a dramaturg Malé 
scény Zlín.
Cenu za režii získal Tomáš Hradil za inscenaci Úhlavní 
přátelé. Cenu za autorský počin získaly Monika Nová-
ková a Bety Minářů za inscenaci „Přeplněné prázdno“  
z Divadelního souboru MonAmour. Cenu za mužský 
herecký výkon obdržel Karel Škrabal za roli Michala 
Krose v inscenaci „Dabing Street“ z Divadelního spolku 
Haleny. Cenu za ženský herecký výkon získala Monika 
Nováková za roli Mirky v inscenaci „Přeplněné prázdno“ 
z Divadelního souboru MonAmour. Hlavní cenu poroty 
za nejlepší inscenaci 65. ročníku festivalu získala hra 
„Dabing Street“ z Divadelního spolku Haleny. 
Hodnotit jednotlivá představení mohli ale tradičně i 
sami diváci v sálu a ti rozhodli, že nejvyšší počet hlasů 
získala inscenace „Přeplněné prázdno“ z Divadelního 
souboru MonAmour. Tuto cenu předával místostarosta 
Napajedel Vilém Skála. Pan režisér Stránský udělil spe-
ciální cenu Divadelnímu souboru Zdeňka Štěpánka, a 
to formou nabídky režijní a dramatické spolupráce. Poté 
letošní festival ukončila závěrečným slovem ředitelka 
Klubu kultury Napajedla paní Lenka Jagošová. Kvalitu 
souborů zhodnotil i zástupce poroty pan Igor Stránský. 
Samotnou tečkou za 65. Divadelním festivalem ochot-
nických souborů v  Napajedlích bylo netradiční před-
stavení, kterému se říká Voiceband. Na motivy básní 
Ivana Wernische je s názvem „Na staré fotce“ přednesl 
Divadelní spolek ÚstaF z Brna. Patronem představení 
byla obec Spytihněv. Město Napajedla tak opět po roce 
žilo divadlem prostřednictvím lidí, kteří jej milují ať už 
v rolích herců, tvůrců či diváků.

Miroslava Havalová   Foto: Marián Vaňáč
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Dne 9. března 2025 se chovatelé včel sešli na Vý-
roční členské schůzi, aby vyhodnotili výsledky          
a průběh uplynulé sezony, ale také se připravili na 
sezonu novou.
Za účasti předsedy OO ČSV Zlín Ing. Jiřího Kalendy 
a starostů obcí, na jejichž území včelaříme, přednesl 
předseda ZO ČSV Napajedla zprávu o činnosti spolku 
včelařů. Ve zprávě zaznělo, že sezona byla průměrná. 
Důležité sdělení bylo, že přestože ubylo několik chova-
telů a také 80 včelstev, nezaznamenali jsme v chovech 
žádnou nebezpečnou nemoc včel. Včelstva byla zdra-
vá a v průměru přinesla chovatelům 14,75 kg medu na 
jedno včelstvo. 
Poctivým přístupem a dodržováním zoohygieny se 
bráníme tlaku různých včelích nemocí a zatím se nám 
daří být v  této oblasti úspěšní. Díky finanční podpoře 
obecních úřadů a městského úřadu v Napajedlích po-
máháme chovatelům v  dodržování již zmíněné péče                 
o včelstva.
Začínajícím a chovatelům s  malým počtem včelstev 
nabízíme možnost zapůjčení včelařského zařízení pro 
chov včely medonosné. Po celou sezonu mají chova-
telé možnost konzultace a odborné pomoci od výboru 
spolku a zkušených chovatelů.
Přítel Jiří Kalenda informoval o programu „Včela nezná 
hranice“ který má pomoci zabránit přenosu nebezpeč-
ných nákaz v příhraničních oblastech mezi ČR a SR. 
Místopředseda, senátor Oldřich Hájek, promluvil o dal-
ším problému šíření Sršně asijské. Vysvětlil důležitost 
monitoringu tohoto invazivního hmyzu a předal chova-
telům pasti na odchyt v případě jeho výskytu.
Starostové R. Podlas, S. Kolář a paní starostka M. Za-
pletalová promluvili o situaci v obcích a přislíbili další 
spolupráci v této oblasti. Musím konstatovat, že spolu-
práce se všemi obcemi, na jejichž území včelaříme, je 
na velmi dobré úrovni a za to jim velmi děkuji.
V roce 2025 oslavíme 120. výročí založení spolku vče-
lařů. Zahájení oslav započalo na VČS oceněním chova-
telů. Pět chovatelů obdrželo čestná uznání od ZO ČSV 
Napajedla, tři chovatelé obdrželi odznak „Vzorný včelař“ 
od OO ČSV Zlín a tři chovatelé obdrželi ocenění „Vzor-
ný včelařský chovatel“ od ČSV Praha. Dne 5. 5. 2025 
odhalíme pamětní desku dlouholetému předsedovi na-
šeho spolku Ing. Janu Švancerovi. Na měsíc září 2025 

 

Český zahrádkářský svaz 
Napajedla 

Vinařská sekce 
 

Vás srdečně zve na 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

49. VÝSTAVU VÍN 
s ochutnáváním 

 
v sobotu 24. 5. 2025 od 9:00 h 

ve společenském zařízení 
ČZS na pálenici 

 

Hraje cimbálová muzika Linda 
 

****************************************************************************** 

Sběr vzorků 16. 5. od 15:00 do 
16:00 na pálenici 

Včelaři hodnotili sezónu
v roce 2024

připravujeme výstavku „ze života včely medonosné“       
a vysadíme památeční strom k 120. výročí. Oslavy uza-
vřeme v říjnu 2025 promítáním filmu ze života včel.
Velmi si ceníme přístupu vedení obce Halenkovice, kte-
rá ocenila Rostislava Očadlíka plaketou za celoživotní 
vzornou péči o včelstva a osvětu jak pro školní mládež, 
tak pro občany Halenkovic. Dalším oceněným včelařem 
byl Jan Pavlík, který od starosty obce Žlutava obdržel 
ocenění za vzorné působení ve funkci jednatele spolku 
včelařů.
Ještě jednou srdečně děkuji za příkladný přístup všem 
představitelům obcí a těšíme se na další spolupráci 
v oblasti chovu včely medonosné.

Ladislav Žaludek, Předseda ZO ČSV Napajedla   Foto: M. Přikryl
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Tuto vycházku, která se uskuteční v sobotu                 
14. června 2025, jsme naplánovali do neotřelé                       
krajiny Oderských vrchů, naučných stezek břidlico-
vých dolů a lomů.
Je to málo známá trasa vedoucí údolím říčky Budišovky 
a Odry v Nízkém Jeseníku. Na této vycházce budete 
mít jednu z mála možností, kde si můžete užít zacho-
valé a klidné přírody, bez dotěrného telefonního signálu 
všech tří mobilních operátorů.
Naše putování zahájíme z Budišova nad Budišovkou, 
města, kterému vévodí dvouvěžový barokní chrám. 
Dalšími symboly města jsou kamenný most přes Bu-
dišovku se sochou sv. Jana Nepomuckého a v  jeho 
blízkosti, v budově bývalého mlýna, jedinečné Muzeum 
břidlice (v současné době uzavřené z důvodu opravy 
střechy).
Po prohlídce města se vydáme po modré turistické znač-
ce údolím kolem kroutící se Budišovky. Cesta se nej-
prve nese v romantickém duchu trampingu. Následně 
se řeka zařezává do krajiny a postupně vytváří hluboké 
zalesněné údolí, kde se jen občas objevují opuštěné 
samoty nebo rekreační objekty bez trvalého osídlení. 
Lávky, brody, osamocená stavení a otvory do starých 
břidličných štol nás provázejí až k Čermenskému mlýnu.

Co vznikne spojením cyklistiky s ochutnávkou vína 
a krásnými výhledy do krajiny? Správnou odpovědí 
jsou moravské vinařské stezky. Jedna taková stez-
ka, vedoucí z Velehradu přes Kudlovice a Halenko-
vice do Napajedel, se právě připravuje. 
Nápad na vyznačení nové vinařské stezky z Velehra-
du do Napajedel vznikl už v minulém roce. Jak každý 
Napajedlan dobře ví, naše město leží na rozhraní tří 
národopisných regionů: Hané, Valašska a Slovácka.               
A právě vyhlášené vinařské cyklostezky na Slovácku se 
rozšíří až do Napajedel. Důvod je prostý. Napajedla pa-
tří do nejsevernější části Slovácké vinařské podoblasti 
a nachází se zde nejsevernější registrované vinice na 
Moravě. Víno zde sice pěstují místní vinaři především 
pro svou potřebu, ale tradici vinařství nejen v oblasti 
Radovany je potřeba uchovávat a předávat dalším ge-
neracím. 
Stezka vznikne ve spolupráci s Regionem Slovácko         
a Moravskými vinařskými stezkami a za podpory všech 
zapojených měst a obcí. Připravovaná stezka bude vir-
tuální, tzn. nebude značena v krajině, ale jen v mobilní 
aplikaci. S jejím spuštěním se počítá v tomto roce. 

Pozvání KČT na třetí jarní 
vycházku

Od mlýna se Budišovka představuje svými krásami. 
Louky střídá les, říčka se kroutí a cesta ji na několi-
ka místech překonává pomocí brodů. Nedaleko před 
soutokem Budišovky s  Odrou mineme vyhledávané               
a oblíbené výletní místo Hadinka. Od soutoku pokra-
čuje modrá značka po lesní cestě vysokým úbočím nad 
Odrou až ke Spálovskému mlýnu, kde se nachází pout-
ní místo Maria skála. Tato krásná lokalita v hlubokém 
zalesněném údolí Odry má osobitý genius loci, který 
nenarušují ani víkendoví chataři. Je to místo, kde stojí 
za to posedět, ovlažit se svatou vodou a nasát atmosfé-
ru zdejší poklidné přírody podpořenou šuměním řeky 
Odry. Odsud je to již kousek do obce Klokočůvek, kde 
je cíl našeho putování. Délka trasy je cca 17 km, kterou 

si lze zkrátit na 13 km a začít putování v Čermné ve 
Slezsku, případně na 8 km a začít putování ve Vítkově. 
Odjezd: v 7.00 hodin, parkoviště severní strana radnice
Účastnický poplatek: 400 Kč, děti do 15 let 300 Kč, 
členové pořádajícího odboru 250 Kč a 200 Kč. Přihlá-
sit se můžete, včetně úhrady startovného, do 5. května 
(nebo do naplnění kapacity autobusů). Z přepravy jsou 
vyloučeni „domácí mazlíčci“. 
Přihlášení na vycházky je možné každé pondělí po 20. 
hodině v náhradní klubovně KČT Masarykovo náměstí 
č.p. 95 - naproti pošty, nebo na e-mail: odbor.114107@
kct.cz případně tel. 603 489 387. 
Úhrada účastnického poplatku při přihlášení v náhradní 
klubovně, nebo po potvrzení přihlášky na účet. 
Pořadatel si vyhrazuje právo při malém zájmu účastní-
ků a nenaplnění kapacity autobusu akci zrušit a vrátit 
účastnický poplatek v plné výši. Na vaši účast se těší 
pořadatelé z A-TOM Azimut 1403 a KČT, odbor Napa-
jedla. 
Město Napajedla podporuje činnost ATOM Azimut 
1403 a KČT, odbor Napajedla.

Hana Horková, Informační centrum   Foto: Hana Horková

Vinařská stezka z Velehradu 
do Napajedel

Karel Janošek, KČT Napajedla   Foto: Archiv KČT Napajedla
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Periodický tisk územního samosprávného celku

Letošní sezóna na kluzišti v  Napajedlích přilákala 
skoro 10 000 návštěvníků veřejného bruslení a na 
komerční pronájem bylo využito 340 hodin. Díky 
těmto číslům považujeme letošní sezónu za vel-
mi úspěšnou. Kluziště využívali nejen místní, ale              
i bruslaři z okolí.
Velký úspěch zaznamenala i letos škola bruslení pro 
nejmenší děti, které si pod vedením trenérů osvojily     
základy tohoto sportu.
Děkujeme všem za návštěvu, Městu Napajedla za 
podporu a těšíme se na další sezónu!

Nová energie pro družstvo žen

Jiří Suchý, Petra Tunysová, Jan Machačka   Foto: VK Napajedla

Nově sestavené družstvo žen zahájilo sezónu v Boj-
kovicích na „Poháru Bílých Karpat“, kde v konku-
renci osmi družstev obsadilo čtvrté místo. 
Následně pokračovalo stejně jako v loňském roce v sou-
těži Krajského přeboru Zlínského kraje, kde nakonec 
obsadilo páté místo s bilancí deseti vítězství a čtrnácti 
porážek. Trenér Jan Machačka hodnotí sezónu reali-
sticky: „Sezónu jsme hráli s velmi mladým družstvem, 
což nás asi stálo body, neboť zkušenosti starších hrá-
ček by se v soutěži určitě hodily. S tímto jsme ale do 
toho šli, věděli jsme, že budeme jedni z nejmladších 
a že hráčky budou spíše sbírat zkušenosti, které se 
budou hodit v následujících sezónách.“ Pro úplnost 
doplníme sestavu, která absolvovala celou sezónu:       
P. Abrahámová, K. Bažantová, S. Dvorská, S. Fuksová, 
A. Hánová, Z. Kostíková, B. Machová, N. Maňásková, 
E. Ondrášová, A. Sedláčková (kapitánka), D. Vořechov-
ská, G. Zbořilová, M. Zelingerová a Z. Zelíková.

Bruslařská sezóna 
v Napajedlích ukončena

Vilém Skála, místostarosta Napajedel

V neděli 16. 3. 2025 pořádal náš fotbalový oddíl ha-
lový turnaj pro kategorii starších přípravek. Turnaje 
se zúčastnilo 6 týmů (TJ FS Napajedla, SK Louky, 
TJ Sokol Kněžpole, FC Žlutava, TJ Halenkovice a 
TJ Topolná). 
Hrálo se systémem „každý s každým“ a poté následo-
vala nadstavbová část o konečné umístění v turnaji. Již 
od samého počátku byly k  vidění hezké zápasy plné 
nasazení a krásných fotbalových momentů. Všechny 
celky chtěly v  turnaji ze sebe dostat maximum a por-
vat se o co nejlepší umístění. Vše následně gradovalo 
v nadstavbové části o konečné umístění. Zde se ještě 
tempo všech utkání zvýšilo a všechny děti ze sebe do-
staly parádní výkony. K vidění byla opravdu zajímavá 
utkání s řadou kombinací na jeden dotek a také krás-
ných vstřelených branek, které nevidíme ani v televizi. 
Pomyslnou třešničku tomu dodali i skvělí fanoušci z řad 
rodičů, a takové finále mělo doslova elektrizující atmo-
sféru, skoro jako při finále „ligy mistrů“.
Konečné umístění v turnaji: 
TJ Sokol Kněžpole |1.místo
TJ Halenkovice |2.místo
SK Louky |3.místo
TJ FS Napajedla |4.místo
TJ Topolná |5.místo
FC Žlutava |6.místo
Individuální ocenění:
Nejlepší hráč: Jiří Kandrnál (TJ Sokol Kněžpole)
Nejlepší střelec: Jan Svoboda (SK Louky) 
Nejlepší brankář: Miki Tajovský (TJ Sokol Kněžpole)
Závěrem bych velmi rád poděkoval všem pomocní-
kům při uspořádání turnaje (Veronika Smyčková, Lu-
káš Smyček, Michaela Masaryková, Martin Vykoukal, 
Lukáš Polášek, Hubert Pluháček a Šimon Gajdušek) a 
velké díky patří také partnerům turnaje, kteří se podíleli 
na cenách pro naše fotbalové hvězdy! Město Napajed-
la, Supp-Store.cz, DoholaNe barbershop, Vitar, Husky 
reality, Demisport, a Partners Napajedla.

Manažer mládeže Kryštof Saibert,  Foto: archiv TJ FS Napajedla

Ohlédnutí za halovým turnajem 
pro kategorii starších přípravek


